
1 

 

令和６年度第７回千曲市教育委員会定例会会議録 

 
１．日 時 

令和６年１０月３０日（水）午前９時００分から午前１０時１５分 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 ※議案なし 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

〇報告事項 

  報告第３０号  令和６年度全国学力・学習状況調査の結果について 

報告第３１号   教育長、部・課長報告について 

報告第３２号  １１月の各課の行事予定について 

報告第３３号  行事の共催・後援について 

 

５．その他 

（１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   中村洋一職務代理者   松田祐子委員 

吉味淳委員  若林直美委員  ※新海敦子委員は欠席 

○教育委員会担当部局 

  小岩教育部長、吉池文化創造担当部長（歴史文化財センタ－所長事務取扱い）、小林教育総務課長、 

湯原生涯学習課長、町田スポーツ振興課長、平原文化課長、高野第一学校給食センター所長、松峯

第二学校給食センター所長、 

田中総務係長、北沢総務係主任 
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１．開会 教育部長 

 

２．教育長あいさつ  教育長 

 

３．提出議案    ※議案なし 

   

４．報告事項 

※報告事項に入る前に、第６回教育委員会定例会第 24 号議案「第四次千曲市子ども読書活動推進 

 計画策定委員の委嘱」についての追加説明 

生涯学習課長     －資料に基づき説明－ 

委員         学校の学習とは違う知識を取り入れられるのが読書だと思います。とても大

事な分野だと思いますので、千曲市としても力を入れ、みなさんで子どもの

読書活動に推進し、今後も活動に取り組んでいっていただきたい。 

教育長        市内 13 校の学校訪問をした際に、全ての学校司書に話を伺ったところ、タブ 

レット学習が浸透している中でも、担任の先生が必ず図書館へも連れてきて、 

図書館資料も利用するように指導をしており、子どもたちの調べ学習は衰退 

していないと話しておりました。本の貸し出しも増加傾向であるとの話も 

ありましたことを付け加えさせていただきます。 

 

【報告第３０号】 令和６年度 全国学力・学習状況調査の結果について 

教育総務課長     －資料に基づき説明－ 

委員         「日常生活の場面に照らし合わせて、妥当性を判断していく」とあるのは、 

           日常生活にある現象や、そういったものを的確に捉えて、きちんと測定でき 

るようにする、ということが目的なのでしょうか。 

教育長        例えば、算数の場合、速さを学習する場合や、色々な問題について、日常生 

           活の中での場面を想定するわけです。具体的に場面をイメージして、問題を 

           解いていく。問題を分析して、説明をしながら答えさせることを目的として 

           います。 

委員         小学校６年生でも特定の単元に関してはそういうことが必要になるのでしょ 

うか。 

教育長        できるだけ日常生活の中で、自分たちや子どもたちが経験しているような場 

面にあてはめながら考えさせていくということが必要です。 

委員         生活習慣で「朝食を毎日食べていますか」のところで、中学生の約６％の子

どもが食べていない、このことは給食センターとしても把握はしているので

しょうか。 

第１学校給食     給食センターではいわゆる「食育」で、栄養教諭が学校に赴いて朝食の大事 

センター所長     さを訴えております。今回その部分の数字が下がったという点で、あらため

て話をしていきたいと思います。 

教育長        朝食を用意していても子どもが食べないで学校に行ってしまう家庭もありま

す。いずれにしても、学校でも朝食をきちんと食べましょう、ということは

呼びかけていってもらいたいと思います。 

 

【報告第３１号】 教育長、部・課長報告について 

教育長        －資料に基づき説明－ 

委員         教育課程研究協議会で、更級小学校の外国語の授業を見させてもらいました 

が、結論を先に申し上げますと、千曲市はものすごく恵まれています。各地  

区の小中学校の状況も見聞きしておりますが、英語専科がこんなにいるところ
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はありませんし、ALT の先生が教育課程研究協議会に参加して、坂城町と千曲

市と別の自治体にいるのに協力できる体制であることを、当たり前に思っては

いけないとも思います。英語教育の導入が始まったときに、いち早く英語専科

の先生を確保するということに動いた経過がありますが、自治体によっては専

科の先生がいないところもあるので、ぜひ千曲市は伸ばしていっていただきた

い。英会話を練習していても、単語だけでコミュニケーションが成り立ってし

まう部分もありますが、千曲市では子ども同士の文章での英会話は、コンピュ

ータを録音機、録画機として使い、残しながら学習をしていて、それも理想的

な活動だったかなと思います。 

 

【報告第３２号】 １１月の各課の行事予定について 

総務係長       －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

【報告第３３号】 行事の共催・後援について 

総務係長       －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 

総務係長       －次回定例会日程について確認－ 

 

【その他】 

総務係長       －小学校への寄附について－ 

文化創造担当部長   －庚申講資料の寄附について－ 

教育総務課長     －千曲坂城クラブだよりについて－ 

スポーツ振興課長   －第 10 回千曲川ハーフマラソンについて－ 

総務係長       －更埴郡市教育委員会連絡協議会の研修会について－ 

 

６．閉会  教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 


